

2023年9月18日 星期一 今日8版 总第1925期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

中央网信办印发指导意见 进一步加强网络侵权信息举报工作

新华社北京9月15日电 中央网信办日前印发《关于进一步加强网络侵权信息举报工作的指导意见》，对网络侵权信息举报工作进行系统谋划和整体安排。指导意见要求，切实保护公民个人网络合法权益，切实维护企业网络合法权益。

中央网信办有关负责人表示，近年来，网络侵权信息时有出现，屡禁不绝，扰乱网络传播秩序，侵害网民网络合法权益，社会反映强烈。制定出台指导意见，对推动网络生态治理，更好维护保障广大网民网络合法权益具有重要意义。

为切实保护公民个人网络合法权益，指导意见明确了涉个人举报处置重点；要求建立网络暴力信息举报快速处置通道，从严处置首发、首转、多发、煽动传播网络暴力信息的账号；加强特殊群体网络合法权益保护，优先保护未成年人网络合法权益。

切实维护企业网络合法权益方面，指导意见提出，开设线上涉企举报专区，健全举报查证机制，强化举报政策指导，重点受理处置侵害企业及企业家名誉的虚假不实信息、违法网站和账号，优化网上营商环境，支持各类企业做大做强。

“网络侵权成本低、维权成本高，是当前网民举报维权过程中面临的难点问题。”中央网信办有关负责人说，指导意见要求各地网信部门优化举报服务，完善制度规范，统一研判标准，强化技术支撑，健全处置机制，满足广大网民多层次多样化举报需求。压紧压实网站平台主体责任，指导属地网站平台完善分级分类处置举措，提升处置效果。

反诈劝阻“跑在骗子得手前” 大武口公安2天精准劝阻3000余名群众免于受骗

本报讯（记者 张建兴）“赵女士，你在网上的某网贷App，存在被诈骗的风险。”9月13日，家住石嘴山市大武口区的赵女士接到大武口区公安分局反诈中心反诈预警劝阻专班的电话，提醒她赶紧卸载该软件，以免上当受骗。接到预警劝阻电话后，经与110核实，赵女士果断卸载了网贷软件，并安装注册了“国家反诈中心”App。

9月12日，大武口区公安分局成立全区首家反诈预警劝阻专班。该专班有11名专职劝

阻人员，采用“科技+人工”模式，对预警平台推送的号码逐一进行精准预警劝阻，成立2天已提示辖区3000余名群众有被诈骗的风险。

“我们分局在全区率先组建成反诈预警劝阻专班，升级反诈劝阻模式，目的就是用现代化科技手段劝阻群众免于受骗，确保反诈劝阻‘跑在骗子得手前’。通过预警劝阻受害群众，提示群众有被诈骗的风险，对电信网络诈骗实施‘宣传+预警+劝阻+反制’的反诈应对措施，实现精准、快速、有效预警劝

阻，最大限度降发案、减损失，全力守护人民群众财产安全。”9月14日，大武口区公安分局副局长杨兵指着该局反诈中心新引进的“长矛电话诈骗预警平台”说。

反诈预警劝阻专班的劝阻人员，经过专业公司培训，坚持以反诈预警为导向，以提高拦截效率为目的，精准拦截诈骗，为群众快速止损，从源头上遏制案发避免财损。大武口区公安分局引进第三方开发的现代化涉诈预警劝阻系统，基于平台提供的涉案号码和下载的App，利用大数据、人工智能等技术，自动识别涉嫌被诈骗号码或联系过的电话号码，并及时将这些电话号码发送至预警劝阻平台，通过专班专人和机器人合力昼夜不停精准分类拨打电话，提示群众有被诈骗的风险，对电信网络诈骗实施精准防控，劝阻群众免于受骗，确保在与犯罪分子的“时间竞赛”中赢得主动。同时向群众推广“国家反诈中心”App，提高群众防范电信网络诈骗的意识和能力，源头治理压降辖区发案。

我区7117人参加2023年法考客观题考试 人数创历史新高 考试规模历年最大

本报讯（记者 杨秀丽）9月16日9时，2023年国家统一法律职业资格考试客观题考试开考。我区有7117人报名参加客观题考试，人数创历史新高，考试规模历年最大，共设置5个考区7个考点155个考场，各考区考点秩序井然、开考平稳顺利。

为确保今年我区国家统一法律职业资格考试平稳安全顺利，各考区坚持“从严治考、规范管理、热情服务”的工作原则，思想上高度重视，工作上落细落实，管理上规范严谨，服务上

创新优化，建立起地方党委政府牵头，司法行政机关主导，网信、保密、公安、教育、卫健、无线电、电信、电力等相关职能部门共同参与的考试工作协调机制，努力营造安全有序、公平公正的考试环境。自治区司法厅派出督考组

分赴各考区对方案预案的制定、落实，考务工作培训，全要素测试、全时空演练，以及考试期间考务工作人员履职尽责、考试秩序维护、服务考生等情况进行全方位督导检查。

今年客观题考试于9月16日、17日分两

个批次进行，考生参加其中一个批次的考试。我区除吴忠考区实行一个批次考试外，其他4个考区均为两个批次考试。客观题考试成绩及合格分数线公布时间为9月22日。主观题考试将于10月15日举行。



↑9月15日，宁夏油气田及输油气管道安全保护宣传月活动启动，主题为“警企联动 保障油气安全”，宣传内容包括警企、警民协作和群防群治取得成效，购买使用劣质油和侵占、破坏输油气管道的危害及法律后果等，同时公布群众举报涉油气田及输油气管道奖励办法。本报记者 丁丁 摄

→9月14日，自治区公安厅联合银川市公安局西夏区分局走进高校，通过以案说法、发放宣传册、签名承诺等形式对师生进行反邪宣传。本报记者 丁丁 段涛 摄



我在现场 高速交警一大队的一个普通上午—— 步履匆匆的民警与饭点空荡荡的餐厅

本报记者 陈世伟 文/图

“杨姨，饭我端走吃。”“杨姨，早点还有吗？我吃点儿先垫垫。”9月13日，自治区公安厅交管局高速公路一大队餐厅，每到饭点，总有人脚步匆匆、进进出出。“我干了四五年，这餐厅，人就从来没有坐齐过。”56岁的厨师杨秀花说。

7时30分，辅警王海龙走进餐厅，从笼屉里拿了一个刚蒸好的花卷就往外走。“小心烫，慢慢吃。”杨秀花叮咛道。

冒着热气的花卷，在王海龙的左右手间“跳跃”着。“这样凉得快。”记者快步追上王海龙，他解释说。

临出大队办公楼时，王海龙迎面碰到刚从站口检查回来的教导员乔益峰。“路上慢点开，安全第一。”“放心。”简短的对话中，二人的脚步都未停歇。

“为什么这么赶，吃完早饭再走不行吗？”坐上警车，王海龙一边开车一边回答记者的问题：“赶早高峰到来前，早早去局里把

锥桶领上，回来还要忙其他的活。”8时50分，记者随王海龙从自治区公安厅交管局领取100个锥桶返回大队时，民警张本源和辅警马国新、刘雪岩正准备上路巡逻。马国新一边检查巡逻装备，一边提醒王海龙：“杨姨给你留了稀饭，记得喝。”“好嘞。”9时许，记者坐上马国新驾驶的警车，一同上路巡逻。“我们先往南走，到叶盛收费站后再掉头往北走，从四十里店收费站返回大队。巡逻一圈139公里，大约需要一个半小时。”张本源说，一路上要注意有没有抛撒物，留心货车的篷布有没有盖好，还要鸣笛提醒个别存在疲劳驾驶嫌疑、压线行驶的小轿车“重回正轨”。

10时21分，马国新远远就看到京藏高速掌政立交匝道口处，有一块轮胎皮遗留在路面上。他缓缓将车停在应急车道，确认后方安全后，在车辆后方做好警戒，示意来车减速避让。

（下转02版）



↑9月13日，杨鹏在永宁收费站口检查车辆。

←9月13日，孙鹏程、吴世家盯着屏幕进行视频巡逻。

又一批109名缅北电诈犯罪嫌疑人移交我方

新华社北京9月17日电 为坚决遏制缅北涉我电信网络诈骗犯罪高发态势，公安部部署云南公安机关强化边境警务合作，持续开展多轮次打击行动，先后有1482名涉诈骗犯罪嫌疑人移交我方。9月16日，打击行动再传捷报，云南普洱公安机关持续开展边境警务合作，又有109名电信网络诈骗犯罪嫌疑人和一批作案工具移交我方，其中网上在逃人员11名，形成持续打击态势。

近年来，随着我国公安机关打击力度不

断加大和国际执法合作持续深化，以往潜藏于东南亚国家的电信网络诈骗犯罪团伙逐渐向缅北地区转移，主要盘踞在与我国云南西双版纳、普洱、临沧、德宏等地相邻的缅甸一侧。公安部对此高度重视，组织云南等地公安机关加强分析研判，创新打法机制，强化警务合作，综合采取多种措施推动打击工作。

行动开展以来，在西双版纳、普洱等地公安机关的不懈努力下，先后有1482名缅北涉诈骗犯罪嫌疑人移交我方，其中网上在逃

员58名，有力挤压了境外涉诈骗犯罪生存空间。在此基础上，普洱公安机关进一步加强与缅甸相关地方执法部门的警务合作，不断把行动推向深入，持续巩固和扩大了战果。

目前，公安部已部署河北、江苏、浙江、河南、广东、重庆等地公安机关将移交我方的犯罪嫌疑人从云南陆续押回，全力开展案件侦办工作，彻查犯罪事实，深挖上下游犯罪链条，坚持打团伙、摧网络、断通道，在依法严厉打击诈骗、偷渡等违法犯罪的同

时，深挖境内黑灰产等关联犯罪，依法从重打击境内协同犯罪人员，持续形成高压震慑态势。

公安部有关负责人表示，针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻复杂形势，前期打击行动取得了明显成效。公安部和云南省公安厅已部署相关地方公安机关依托边境警务执法合作，不断加大工作力度，纵深推进打击行动，清除诈骗窝点，抓捕涉案人员，坚决维护人民群众财产安全和合法权益。

一城故事汇

执行没有小标的只有大民生

讲述人：贺兰县法院执行干警 高耀武

2022年，小张离婚后，儿子判归她抚养，前夫小马每月支付抚养费并定期探望儿子。谁知，一次探望时，小马未经小张同意就将孩子从宁夏带到他的工作地成都生活，迟迟不归。焦急万分的小张到贺兰县法院申请立案执行，我第一时间与小马进行了电话沟通，得到小马愿意支付拖欠抚养费的答复后，我与他说到孩子的抚养问题。经过耐心引导，小马认识到应当尽快将孩子送回直接抚养人小张那里，不然可能影响后续探望孩子，遂很快到法院履行了欠付的抚养费，并将儿子送回小张身边。

结案那天，我看到小张母子俩的笑脸，也收获了人生中的第一面锦旗。

王叔是个外地人，操着一口我极力分辨也听不明白的方言。了解到王叔受雇于一家劳务公司，被派遣到另一家企业做后勤保障，工作中意外受伤，导致右脚拇指脱骨骨折，经鉴定为十级伤残，劳务公司迟迟没有支付工伤待遇，王叔只得向法院申请强制执行，我当即与被执行人联系，督促其履行义务，但被执行人始终不露面也不履行。3周后，案件出现转机，通过多次网络查控，我从劳务公司的账户上依法扣划了王叔申请执行的8万余元。

“小高，你最近工作忙不忙？我请你吃个饭吧。”“小高，自家养的土鸡给我带一只吧。”案件虽然处理完了，但王叔每次来县城，都会给我发消息。我回复他：“心意收到，礼不能收，感谢被挂念，但我和王叔的情谊到这刚刚好。”

（下转02版）

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6019493(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)



总值班编委 张怀民 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

